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Kritéria hodnoceni zkousek profilové casti maturitni zkousky
z Ceského jazyka a literatury

Skolni rok 2023/2024

Kazdd zkouska profilové Casti je hodnocena zvlast. Hodnoceni kazdé casti zkousky

se zohledni v ndvrhu vysledného hodnoceni zkousky.

Didaktické testy spolecné c¢dasti maturitni zkousky se hodnoti slovné ,uspél(a)“ nebo

,heuspél(a)” s procentualnim vyjadienim Uspésnosti.

Celkového hodnoceni zkuSebniho predmétu tvofi 40 % hodnoceni pisemné prace a 60 %

hodnoceni Ustni zkousky.

Pokud zak zkouSku nebo cast zkousky nekonal, uvadi se v protokolech u pfislusSného

pfedmétu misto stupné prospéchu slovo ,,nekonal(a)”.
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KRITERIA HODNOCENI DiLCiCH ZKOUSEK KONANYCH FORMOU
PISEMNE PRACE

Zkusebni predmét: CESKY JAZYK A LITERATURA

Dil&i zkouska konand formou pisemné prace ze zku$ebniho predmétu Cesky jazyk a literatura

(CJL) je hodnocena podle t¥i zakladnich kritérii, resp. $esti dil¢ich kritérii:
1.Vytvoieni textu podle zadanych kritérii

1A Korespondence: text —zadani —obsah—téma.

1B Pozadavky na naplnéni komunikacni situace (styl/datvar).
2.Funkcni vyuZiti jazykovych prostiedku

2A Pravopis a tvaroslovi.

2B Volba lexika (adekvatnost, pfimérenost).
3.Kompozicni vystavba textu

3A Formalni prostfedky textové navaznosti.

3B Vysledna soudrZnost a vécna souvislost textu.
Kazdé z téchto dilich kritérii je hodnoceno body na skale 0—1-2-3-4-5.

V pripadé, kdy je pisemna prace v prvnim z kritérii (Vytvoreni textu podle zadanych kritérii)
hodnocena poctem bodl ,,0“, podle dalSich kritérii se jiz nehodnoti a vysledny pocet bodu
za pisemnou praci je roven ,0“. Zavazné se hodnoti 0 body, pokud text spliiuje alespon jednu

z téchto charakteristik:

obsah, téma: text nepojedndva o zadaném tématu, vyjadfuje se k jinému tématu a nijak
se nesnazi reflektovat téma uvedené v zadani pisemné prace (neni tedy splnéno dilci

kritérium1A;

utvar: text prokazatelné nevykazuje charakteristiky daného utvaru, resp. komunikacni

situace, ktera je predmétem zadani (neni tedy spIlnéno dilci kritérium1B);
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rozsah textu: text nespliiuje poZzadovany rozsah slov, tj. 250 slov.

Bodova $kdla hodnoceni je podrobnéji uvedena v pfiloze €. 1, kterd je nedilnou soucdsti

tohoto sdéleni.

HRANICE USPESNOSTI DiLCiCH ZKOUSEK KONANYCH FORMOU PiSEMNE
PRACE

Dil¢i zkouSku, konanou formou pisemné prace, vykona Zak uUspésné, pokud dosdhne v

pfipadé zkusebniho predmétu cesky jazyk a literatura nejméné 40procentnich bodu.

_— . , , , Hranice e ey
Dilci zkouska konana formou pisemné . . Maximalni
race z predmétu: uspesnosti pocet bodu
P | v bodech
Cesky jazyk a literatura 12 30

Pfepocet bodl na znamky:
30-27=1
26-22=2
21-17=3
16-12=4

11-0=5
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KRITERIA HODNOCENI DiLCiCH ZKOUSEK KONANYCH FORMOU
USTNIi ZKOUSKY

Zkusebni predmét: CESKY JAZYK A LITERATURA

Dil¢i zkousSka konand formou Ustni ze zkuSebniho predmétu cesky jazyk a literatura je

hodnocena podle ¢tyr nasledujicich kritérii:
1.Analyza uméleckého textu:
. ¢ast: téma a motiv, ¢asoprostor, kompozicni vystavba, literdrni druh a zanr

Il. ¢ast: vypraveéc / lyricky subjekt, postava, vypravéci zplsoby, typy promluv, verSova

vystavba
[Il. ¢ast: jazykové prostiedky
2.Literarnéhistoricky kontext literarniho dila
3.Analyza neuméleckého textu:
I. ¢ast: porozuméni textu, charakteristika komunikaéni situace
II. ¢ast: funkéné stylové charakteristiky textu, jazykové prostredky
4.Vypovéd v souladu s jazykovymi normami a se zasadami jazykové kultury

Prvni a treti kritérium je roz€lenéno na dil¢i kritéria, zZadk je tedy hodnocen celkem v7
oblastech. Kazdé kritérium, resp. dil¢i kritérium je hodnoceno na bodové skdle 0—1-2—-3—4.

Maximalni dosazitelny pocet bodU za celou dil¢i zkousku je tedy 28.
Pro hodnoceni Ustni zkousky plati nasledujici vnitfni podminky hodnoceni.

Pro analyzu uméleckého textu (1. kritérium) a literarnéhistoricky kontext literarniho dila (2.

kritérium) plati:

1. Za prvni a druhé kritérium dohromady musi Z3ak ziskat alespori 4 body. Pokud

ziska méné nez 4 body, je za ustni zkousku celkové hodnocen 0 body.
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2. Za kritérium analyza uméleckého textu musi Zak ziskat alespon 3 body. Pokud

ziska méné nez 3 body, je za ustni zkousku celkové hodnocen 0 body.

Hodnoceni kritéria vypovéd v souladu s jazykovymi normami a zasadami jazykové kultury se
vztahuje k vykonu Zdka v pribéhu celé zkousky. Pro toto kritérium plati vnitfni podminka

hodnoceni:

3. Pokud z3ak ziska v nékteré z dilCich ¢asti ustni zkousky (tzn. v I. aZ Ill. ¢asti analyzy
uméleckého textu a/nebo v ramci charakteristiky literarnéhistorického kontextu a/nebo v I.
az Il. casti analyzy neuméleckého textu) 0 boda, mlze byt v kritériu vypovéd v souladu s

jazykovymi normami a zdsadami jazykové kultury hodnocen maximalné 3 body.

Struktura ustni zkousky a bodova $kala hodnoceni je uvedena v pfiloze €. 1, kterd je nedilnou

soucasti tohoto sdéleni.

HRANICE USPESNOSTI DILCiCH ZKOUSEK KONANYCH FORMOU USTNi
ZKOUSKY

Dil¢i zkousku, konanou formou ustni zkousky, vykona zak Uspésné, pokud dosahne nejméné

44procentnich bodd, coz v absolutnich bodech znamena:

I . . . s Hranice
Dilci zkouska konana formou Ustni z r e : E——
redmétu: Uspésnosti Maximalni
P | v bodech pocet bod
Cesky jazyk a literatura 13 28

Prepocet bod{ na znamky:
28-25=1
24-21=2
20-17=3
16-13=4

12-0=5
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A) Kritéria hodnoceni tstni zkousky — struktura Ustni zkousky

ANALYZA
UMELECKEHO
TEXTU

s 7zasazeni vyhatku do kontextu dila
s téma a motiv

* Casoprostor

*  kompoziéni vystavba

# literarni druh a Zzanr

» yypraved [ lyricky subjekt
* postava

e yypravéci zpisoby

*  typy promluv

* veriova vystavba

I, ¢ast
* jazykové prostiedky a jejich funkce ve vyhatku
* tropy a figury a jejich funkce ve vynhatku

LITERARNEHISTORICKY
KONTEXT LITERARNIHO

* kontext autorovy tvorby
* literarni / obecné kulturni kontext

DiLA
l. ¢ast

* souvislost mezi vyhatky

* hlavni myslenka textu

* podstatné a nepodstatné informace

* rizné moiné zplsoby ¢teni a interpretace textu

. * domnénky a fakta

ANALYZA *  komunikacéni situace (napf. ucel, adresat)
NEUMELECKEHO
TEXTU Il. Cast

* funkéni styl

* slohovy postup

* slohovy Utvar

*  kompoziéni vystavba vyhatku

s jazykové prostfedky a jejich funkce ve vynhatku
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*\Ve sdéleni se ve vysoke
mife vyskytuji
nedostatky.

*Pomoc zkoudejiciho je
nutna ve vysoké mire.

*Analyza textu je
nedostatecna.

*Tvrzeni jsou
nedostatecné dolozena
konkrétnimi textovymi
pasazemi.

B) Bodova skala k hodnoceni tstni zkousky z ceského jazyka a literatury

#Ve sdéleni se ve vétsi
mife wyskytuji
nedostatky.

*Pomoc zkouiejiciho je
nutna ve vétsi mife.

®Analyza textu je
dostatecna.

*Tvrzeni jsou dostateéné
dolozena konkrétnimi
textovymi pasazemi.

Skuherského 3/1274, 370 04 Ceské Budgjovice

#Ve sdéleni se obcas
objevuji nedostatky.
*Pomoc zkou3ejiciho je

nutna obéas.

# Analyza textu je dobra.

*Tvrzeni jsou dobfe
dolozena konkrétnimi
textovymi pasaiemi.

*5déleni odpovida
zadani, nedostatky se
objevuji ojedinéle.

*Pomoc zkousejiciho je
nutna ojedinéle.

® Analyza textu je velmi
dobra.

e Tvrzeni jsou velmi
dobre dolozena
konkrétnimi textovymi
pasazemi.

*5déleni zcela odpovida
zadani, nedostatky se
nevyskytuji.

*Pomoc zkousejiciho
neni nutna.

® Analyza textu je
vyborna.
e Tvrzeni jsou vyborné

dolozena konkrétnimi
textovymi pasaiemi.

*\Ve sdéleni se ve vysoke
mife vyskytuji
nedostatky.

*Pomoc zkoudejiciho je
nutna ve vysoké mire.

#Ve sdéleni se ve vétsi
mife vyskytuji
nedostatky.

*Pomoc zkouiejiciho je
nutna ve v&tii mire.

#\e sdéleni se obdas
objevuji nedostatky.
*Pomoc zkouZejiciho je

nutné obéas.

*5déleni odpovida
zadani, nedostatky se
objevuji ojedinéle.

*Pomoc zkousejiciho je
nutna ojedinéle.

*5déleni zcela odpovida
zadani, nedostatky se
nevyskytuji.

*Pomoc zkousejiciho
neni nutna.

*VVypovéd je ve vysoké
mife v rozporu
s jazykovymi normami
a se zasadami jazykove
kultury.

*Projev neni plynuly,
v jeho strukturaci se ve
vysoké mife vyskytuji
nedostatky.

nebao

*Projev nelze hodnotit,
£&k téméf nebo vibec
nekomunikuje.

® Argumentace je
nedostatecna.

*Vypovéd je ve vEtSi
mife v rozporu
s jazykowymi normami
a se zasadami jazykove
kultury.

#*Projev neni plynuly,
v jeho strukturaci se ve
vetdi mire vyskytuji
nedostatky.

*Argumentace je
dostateéna.

»\Vypovéd je obéas
v rozporu s jazykovymi
normami a se zasadami
jazykove kultury.

*Projev neni obcas
plynuly, v jeho
strukturaci se obas
vyskytuji nedostatky.

® Argumentace je dobra.

oVypovéd je v souladu
s jazykovymi normami
a se zasadami jazykové
kultury, nedostatky se
objevuji ojedinéle.

*Projev je plynuly
a vhodné
strukturovany,
nedostatky se objevuji
ojedinéle.

e Argumentace je velmi
dobra.

eVypovéd je v souladu
s jazykovymi normami
a se zasadami jazykové
kultury, nedostatky se
témer nevyskytuji.

*Projev je plynuly
avhodné
strukturovany,
nedostatky se témeér
nevyskytuji.

* Argumentace je
vyborna.
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C) Bodova skala k hodnoceni pisemnych praci z ceského jazyka a literatury

0

1

2

3

4

5

» Text se nevztahuje k zadanému
tematu.

» Text se od zadaneho tématu
podstatné odklani a/nebo je
téma zpracovano povrchné.

» Text se od zadaneho tématu
v nékterych pasazich odklani
afnebo jsou nékteré textové
pasdie povrchni.

« Text v zasadé odpovida
zadanému tématu a zéroven je
téma zpracovano v zdsadé
funkéné.

» Text odpovida zadanému tématu
a zarove je téma zpracovano
funkéné.

« Text plné odpovida zadanému
tématu a zérovef je téma
zpracovano plné funkéné.

# Text prokazatelné nevykazuje
charakteristiky zadaného Gtvaru
areaguje na jiné vwmezeni
komunikacni situace.

» Text vykazuje aéné nedostathy
vzhledem k zadané komunikaéni
situaci a zadanému dtvaru.

» Text vykazuje nedostatky
vzhledem k zadané komunikacni
situaci a zadanému Gtvaru.

» Text v zasadé odpovida zadané
komunikaini situaci a zadanému
utvaru.

» Text odpovida zadané
komunikatni situaci a zadanému
atvaru.

Text plné odpovida zadané
komunikacni situaci a zadanému
ttvaru.

Pravopisné a tvaroslovné chyby
se wyshytuji ve vysoké mire

(10 a vice chyb}’

Chyby maji zasadni vliv na
Etenarsky komfort adresédta.

# Pravopisné a tvaroslovné chyby
se wyskytuji ve vétsi mire
(8-9 chyb).

# Chyby maiji vliv na ttenarsky
komfort adreséta.

& Pravopisné a tvaroslovné chyby
se wyshytuji casto (6-7 chyb).

& Nékteré chyby maji vliv na
ttendisky komfort adresata.

& Pravopisné a tvaroslovné chyby
se objevuji misty (4-5 chyb).

& Chyby v zésadé nemaji vliv na
ttenaisky komfort adresédta.

& Pravopisné a tvaroslovné chyby
se objevuji jen ojedinéle
(2-3 chyby).

¢ Chyby nemaji vliv na étenaisky
komfort adresata.

Pravopisné a tvaroslovné chyby
se témér nevyskytuji (0-1 chyba).

Pripadné chyby nemaji vliv na
ttenarsky komfort adresdta.

Slovni zdsoba je nemotivované
chudé aZ primitivni.

W textu se vyskytuji ve vysoké
mife vyrazy, které jsou nevhodné
volené vzhledem k oznatované
shutetnosti.

Volba slov a slovnich spojeni
zasadné narusuje porozumeéni
textu

# Slowni zésoba je nemotivované
chuda.

» V textu se ve vétsi mife vyskytuji
wyrazy, které jsou nevhodné
volené vzhledem k oznacované
skutetnosti.

# Volba slov a slovnich spojeni
narusuje porozuméni textu.

» Slovni zasoba je spife chuda.

» V textu se Casto vyskytuji vyrazy,
které jsou nevhodné volené
vzhledem k oznafované
shutetnosti.

* Volba slov a slovnich spojeni
obéas naruiuje porozuméni
textu.

# Slovni zésoba je vzhledem ke
zvolenému zadani postacujici, ale
nikoli potiebné pestra a bohata.

» V textu se misty vyskytuji vwyrazy,
které jsou nevhodné volené
vzhledem k oznatované
skutetnosti.

* Volba slov a slovnich spojeni
v zasadé nenaruiuje porozuméni
textu

» Slovni zésoba je spise bohatd,
rozmanité lexikalni prostiediy
jsou témér vidy funkéni.

» V textu se jen ojedinéle wvyskytne
wyraz, ktery je nevhodné voleny
vzhledem k oznatované
skutefnosti.

* Volba slov a slovnich spojeni
nenaruiuje porozumeéni textu.

Slovni zdsoba je motivované
bohatd, rozmanité lexikalni
prostiedky jsou plné funkéni.
» \ textu se nevyskytuji wyrazy,
které jsou nevhodné volené
vzhledem k oznafované
skutetnosti.

Volba slov a slovnich spojeni
nenaruiuje porozumeéni textu.

\ystavba vétnych celki je
nemotivované jednoducha az
primitivni, nebo je ve vysoké
miie pietiiend.

» Nemotivované odchylky od
pravidelné vétné stavby se

v textu vyskytuji ve vysoké mire.

Nedostatky maji zésadni vliv na
ttendrsky komfort adresdta.

» Vystavba vétnych celki je
nemotivované jednoducha, nebo
je ve vétii mire pretizena.

# Nemotivované odchylky od
pravidelné vétné stavby se
v textu vyskytuji ve vétii mife.

» Nedostatky maji vliv na étenaisky
komfort adreséta.

» Vystavba vétnych celki je spise
jednoduchd, nebo pretizena.
» Nemotivované odchylky od

pravidelné vétné stavby se
v textu vyskytuji obéas.

» Nedostatky maji obZas vliv na
ttendisky komfort adresata.

» Vystavba vétnych celki je
v zasadé promyslena
a syntaktické prostredky jsou
vzhledem ke komunikaéni situaci
v zasade funkéni.

& Misty se objevuji nemotivované
odchylky od pravidelné vétné
stavby.

» Nedostatky maji misty vliv na
ttenaisky komfort adresédta.

» Vystavba vétnych celki je
promyslena a syntaktické
prostredky jsou vzhledem ke
komunikaéni situaci témér vidy
funkéni.

& Nemotivované odchylky od
pravidelné vétné stavby se
v textu vyskytuji jen ojedinéle.

» MNedostatky nemaji vliv na
ttenaisky komfort adresata.

\ystavba vEtnych celki je
promyilena a syntaktické
prostredky jsou vzhledem ke
komunikaéni situaci plné funkini.

Nemotivované odchylky od
pravidelné vétné stavby se

v textu nevyskytuji.

Ctenaisky komfort adresata neni
narusovan.

# Text je nesoudriny a chaoticky.
» Clenéni textu je nelogicks.

# Text je argumentainé
nezvlddnuty.

# Adresat musi vynaloZit velké dsili,
aby se v textu zorientoval, nebo
se v textu neorientuje viibec.

* Kompozice textu je nepiehledna.
» \ élenéni textu se ve vELSi mife
wyskytuji nedostatky.

# Argumentace je ve véti mife
nesrozumitelna.

» Adresat musi vynaloZit usili, aby
se v textu zorientoval.

* Kompozice textu je spie
nahodila.

* V ilenéni textu se Easto vyskytuji
nedostatky.

& Argumentace je obéas
nesrozumitelna.

» Organizace textu ma vliv na
ttendisky komfort adresata.

* Kompozice textu je v zasadé
vyvaZena.

« Text je ai na malé nedostatky
vhodné tlenén a logicky
usporadéan.

* Argumentace je v zdsadé
srozumitelna.

» Organizace textu v zdsadé nema

vliv na étendisky komfort
adreséta.

* Kompozice textu je promyslena
avyvaiend.

» Text je vhodné Elenén a logicky
usporadan.

& Argumentace je srozumitelng.

» Organizace textu nemad vliv na
ttenaisky komfort adresata.

Kompozice textu je precizni.

Text je vhodné Elenén a logicky
usporadan.

# Argumentace je velmi wyspéla.

Organizace textu nemad vliv na
ttenarsky komfort adresdta.




